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Référence 

Objet :

82fx059e0

Questions parlementaires n° 1347,1348 et 1349 du 17 octobre 2019 de Monsieur 
ie Député Jeff Engelen au sujet des frais de transport en ambulance

Monsieur le Ministre,

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe ia réponse commune de Monsieur le Ministre de 
la Santé et du soussigné aux questions parlementaires n" 1347,1348 et 1349 du 17 octobre 2019 
de Monsieur le Député Jeff Engelen au sujet des frais de transport en ambuiance.

Je vous saurais gré de bien vouloir ia transmettre à la Chambre des Députés.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée.

Romaih SmNEIDER 
Ministre de/ia Sécurité sociale

Annexe(s) : Réponse aux questions parlementaires n“1347,1348 et 1349
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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG

Gemeinsam Ântwert vum Minister fir d'sozîal Sécherheet a vum Gesondheetsminister op 
d'parlamentaresch Froen n* 1347, 1348 an 1349 vum Har Deputéierte Jeff Engelen iwwert 
d'Transportkaschte vun den Ambulanzen________________________________________________

D'Ambulanzdéngschter wou keng Urgence ass gi vu private Leit déi dëst berufflech maachen, vu 
Sociétéiten, vun Etablissementer fir d'ëffentlech Nëtziechkeet oder vun Associatiounen ouni lukrativen 
Zweck organiséiert.

Betreffend d'statutaresch Dispositiounen vun der Gesondheetskeess ass et esou, dat déi sech nëmmen 
op bestehend Gesetzer an Réglementer kënne baséieren. Qualitéitsnormen fir d'Transporten sinn awer 
nach net gesetziech verankert. Allerdéngs ass de Gesondheetsministère am Gaangen, an 
Zesummenaarbecht mam Inneministère, e Gesetz iwwert d'Norme vun den Ambulanzen auszeschaffen.

D'Statute vun der Gesondheetskeess gesinn aktuell vir, dat de Patient 70% erëm kritt vum Betrag deen fir 
de Transport virgesinn ass.

Den Artikel 136, 3. Paragraphe, Alinea 3 vun den Statuten, gesait vir:

« Les transports en ambulance simples visés à l'article 132, paragraphe 4, sous b) et c) sont pris en 
charge à raison de soixante-dix pour cent (70%) des factures établies soit sur la base d'un minimum de 
trente-huit euros (38.00 euros) par déplacement soit sur la base d'un montant d'un euro et vingt-cinq 
cents (1,25 euros) par kilomètre, à l'exclusion de tous autres éléments pouvant être légalement mis en 
compte par le transporteur, à moins que la prise en charge de ces éléments ne résulte de dispositions 
statutaires expresses. »

De Forfait vun 38 Euro ass unzegesinn als e minimale Forfait fir d'Deplacementer fir kuerz Strecken. 
D'Finalitéit vun dem Forfait ass et de Patienten an dëser Situatioun en Transport an enger Ambulanz ze 
garantéieren.

Den aktuelle Betrag ass applicabel zënter dem 1. Januar 2017. Do virdrun huet d'Krankeversécherung e 
minimale Forfait vu 34 Euro bezuelt, respektiv 1,12 Euro pro Kilometer.

D'Gesondheetskees huet awer keng Handhabung op d'Betrag déi vun den Transportfirmaen dierfen a 
Rechnung gestalt ginn. Eng Erhéijung vum Remboursement vun der Gesondheetskeess bedeit aiso net dat 
d'Kaschte vum Patient erof ginn. Dës kann sech aweranneren wann de legalen Kader mat de Normen bis 
steet.

Wat de Krankentransport mat enger Ambulanz an d'AusIand ugeet ass et esou, dat den Artikel 136, 3. 
Paragraphe, 6. Alinea vun den Statuten vun der Gesondheetskeess virgesait, dat Krankeversécherung just 
kann de kierzste Wee iwwerhuelen.
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Dësen Artikel gesait fir :

« Pour le calcul du trajet II est pris en compte la distance la plus courte résultant du parcours entre le 
lieu de stationnement normal de l'ambulance, le lieu d'embarquement de la personne protégée, le lieu 
où elle obtient ies soins, ie lieu où retourne la personne protégée le cas échéant après l'obtention des 
soins et ie lieu de stationnement normai de l'ambuiance. »

Wat d'Kadaster-Karten ubelaangt schafft d'Gesondheetskeess mat deenen Donnéeën déi se vun der 
Verwaltung vum Kadaster an der Topographie zur Verfügung gestalt kritt. D'Gesondheetskeess ass do 
awer am Gaangen hier informatesch Applikatiounen ze iwwerschaffen.

Distanze gi gerechent a Funktioun vun der Basis vun den topographeschen Donnéeë vum ganze 
Lëtzebuerger Territoire (BD-L-TC 2013) a vun der Lëscht vun de Lokalitéiten déi um Site data.public.lu 
publizéiert ass. Déi Versioun vum Lëtzebuerger Stroossennetz déi an d'Applikatioune vun der 
Gesondheetskeess integréiert ass, gëtt regelméisseg ugepasst.

Fir den Ambulanzentransport an d'AusIand, esou \wéi fir de stationaren Traitement am Ausiand, muss eng 
Autorisatioun vum behandelden Dokter bei der Gesondheetskeess ugefrot ginn. D'Gesondheetskeess hëlt 
hier Décisioun op Basis vun engem motivéierten Avis vum Kontrolldokter vun der sozialer Sécherheet.

Wann awer eng Urgence virlait fir den Transport an d'AusIand, muss, am Géigendeel zu deem wat den 
honorabelen Deputéierten an senger Fro behaapt, keng Autorisatioun am Virfeld ugefrot ginn. D'Kaschten 
ginn also bei engem Noutfall vun der Gesondheetskeess iwwerholl.

D'Gesondheetskeess ass awer am Gaangen déi ganz Dispositiounen iwwert de Krankentransport ze 
analyséieren. Déi ginn och ugepasst esoubal de normative Kader ugepasst gouf.


